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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, 

realizada em onze de outubro de dois mil e dezenove, às 08h15, no Auditório da Biblioteca 

Municipal - Complexo da Argos, que contou com a participação de conselheiros e ouvintes que 

assinaram o livro de presença das reuniões do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 

do Adolescente, às folhas 74 frente e verso e 75 frente. Justificaram ausência os conselheiros: 

- . A senhora presidente declara aberta a plenária fazendo a leitura da pauta 1. Leitura da 

pauta; 2. Aprovação da ata do dia 27/09/2019 (Anexo); 3.  Apresentação das alterações 

solicitadas pela Fundação ABRINQ do PMIA - Plano Municipal da Infância e Adolescência 

(Anexo) referente ao Programa Prefeito Amigo da Criança e a apresentação do OCA - 

Orçamento da Criança e Adolescente; 4.     Deliberação: Inclusão do registro da 

Associação Integração para Promoção da Saúde e Desenvolvimento Social (Execução - 

Núcleo de Apoio a Aprendizagem - Unidade de Gestão de Educação); 5. Devolutiva da 

Semana Municipal da Juventude 2019 pelo Conselho Municipal da Juventude; 6. 

Devolutiva sobre o Processo de Escolha dos Membros do Conselho Tutelar - Gestão 

2020-2023; 7. Devolutiva da Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos e Cidadania sobre 

a contratação de empresa para atendimento Psicoterapêutico (Sugestão - Inclusão de 

um Eixo no Edital de Chamamento Público para os Serviços de Acolhimento); 8.     

Devolutiva da Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos e Cidadania sobre Edital da 

Eleição para Gestão 2020-2022 do CMDCA; 9. Deliberação: Edital Instituto Lojas Renner 

(https://prosas.com.br/editais/5967-edital-instituto-lojas-renner-empoderamento-

feminino-e-tecnologia-via-fia-e-recursos-proprios#!#tab_vermais_descricao); 10.  

Deliberação: Indicação de conselheiro para suplência no Fórum Municipal de Educação; 

11.  Deliberação: Cancelamento da Reunião Ordinária do dia 25/10/2019; 12.  Deliberação: 

Olimpíadas de matemática - WMTC 2019; 13. Deliberação: Solicitação às Unidades de 

Gestão sobre as ações e orçamento baseado nos Planos Decenais; 14.  Deliberação: 

Feira de Profissões para formação de Jovens e Adolescentes; 15.  Deliberação: 

Indicação de titular e suplente para o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher; 16.  

Informes gerais. Agradecendo pela presença de todos a senhora presidente solicita a inclusão 

de dois itens na pauta: Deliberação: Utilização de ônibus via Fundo Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente para o Projeto "Dança para todos" e Deliberação: Carta de 

repúdio sobre o ocorrido com o adolescente Gabriel Souza. A senhora presidente coloca 

que o Conselho deveria fazer uma carta de repúdio ao fato ocorrido com o adolescente Gabriel 

Souza, o qual estava na hora do seu almoço estava tirando fotos de paisagens no bairro Jardim 

Ermida e teve sua imagem divulgada nas mídias sociais como um "individuo" que estava 

tirando fotos das casas do bairro e se alguém o visse novamente era para acionar a Guarda 

Municipal. Após discussão, os conselheiros deliberam pela construção de uma nota de repúdio 

que será compartilhada nas redes sociais do Conselho. A conselheira Lucinda Cantoni Lopes 

sugere que o Conselho faça uma ação junto a Unidade de Gestão Educação e Diretoria de 

Ensino sobre esses atos, pois podem chegar até uma violência física como já ocorrido. 

Seguindo item 6.     Devolutiva sobre o Processo de Escolha dos Membros do Conselho 

Tutelar - Gestão 2020-2023: Na presença de alguns eleitos, a senhora presidente parabeniza 

a Comissão Especial Eleitoral pelo ótimo trabalho realizado durante todo Processo de Escolha 

dos Conselheiros Tutelares, informando que a eleição realizada no a eleição realizada no 

último domingo ocorreu tudo dentro do esperado e contou com a fiscalização do Ministério 

Público do inicio ao fim. Seguindo item 2.     Aprovação da ata do dia 27/09/2019 (Anexo): 

Colocada para aprovaçao a ata do dia 27/09/2019 foi aprovada, por unanimidade. Passa-se ao 

item 3.     Apresentação das alterações solicitadas pela Fundação ABRINQ do PMIA - 

Plano Municipal da Infância e Adolescência (Anexo) referente ao Programa Prefeito 

Amigo da Criança e a apresentação do OCA - Orçamento da Criança e Adolescente: A 
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ouvinte Larissa Fernandes de Souza dá inicio a apresentação das alterações solicitadas pela 

Fundação ABRINQ após envio do PMIA - Plano Municipal da Infância e Adolescência. No eixo 

da Saúde a ouvinte Carolina de Azevedo Neves Severiano apresenta as alterações porém a 

plenária levanta questionamentos em alguns eixos que deverão ser levados à Diretoria da 

Unidade de Gestão de Promoção da Saúde. Surge dúvidas nos eixos que apresentam as 

ações  Fica agendada uma reunião extraordinária para dia 17/10/2019, às 13h30, no 

Departamento de Atenção Básica à Saúde - Rua Marechal Deodoro da Fonseca, nº 836, 3º 

andar, Centro - Jundiaí/SP para discussão dos eixos com os demais representantes da Saúde. 

Os conselheiros que poderão comparecer na reunião agendada são: Lucinda Cantoni Lopes, 

Kelly Cristina Galbieri, Ana Paula Marin, Luciana Januária Barbosa e Luis Augusto Zambon.  

Os demais eixos do PMIA das Unidades de Assistência e Desenvolvimento Social, Cultura e 

Esporte e Lazer e o OCA - Orçamento da Criança e Adolescente, após apresentação, são 

aprovados com 11 votos e uma abstenção da conselheira Lucinda Cantoni Lopes. Próximo item 

4.     Deliberação: Inclusão do registro da Associação Integração para Promoção da 

Saúde e Desenvolvimento Social (Execução - Núcleo de Apoio a Aprendizagem - Unidade 

de Gestão de Educação): A Assistente Social, Vandira A. Delgado dá inicio a apresentação 

(anexo) das ações realizadas no Núcleo de Apoio a Aprendizagem - NAA pela Associação 

Integração para Promoção da Saúde e Desenvolvimento Social. Após apresentação, os 

conselheiros tiram dúvidas sobre os fluxos de atendimento, idade do público e a questão da 

ausência de continuidade nos atendimentos quando a criança passa para a Rede Estadual de 

Ensino é um assunto que precisa ser resolvido pois já foi apresentado à Administração Pública 

e Estadual porém não houve solução. A senhora presidente dispõe também que no NAA não 

há fila de espera, porém há no Departamento de Educação Inclusiva cerca de 200 pessoas. A 

conselheira Lucinda Cantoni Lopes coloca que essa situação também precisa ser discutida no 

Conselho Municipal de Educação. A senhora presidente coloca que a representante da 

Comissão de Registro, Maria Aparecida Giacomello, fez a visita e a inclusão do registro foi 

aprovada por todos conselheiros presentes. Seguindo item Deliberação: Utilização de ônibus 

via Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente para o Projeto "Dança 

para todos": O Gestor da Unidade de Gestão de Cultura, Marcelo Peroni dá inicio a 

apresentação do Projeto "Dança para todos" que é executado por uma escola de dança em 

parceria com a Unidade e que dá a oportunidade de crianças e adolescentes de projetos 

sociais que sonham ser bailarinos. O espetáculo será  apresentado no dia 13 de dezembro, no 

Complexo Fepasa. Para tanto, o Gestor solicita apoio do Fundo Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente - FMDCA para transporte do público das Organizações da Sociedade 

Civil interessadas em assistir gratuitamente o espetáculo. Os conselheiros deliberam pela 

utilização de 4 viagens para este fim, uma vez que no Planejamento algumas ações não 

utilizaram transporte reservado. Próximo item 9. Deliberação: Edital Instituto Lojas Renner 

(https://prosas.com.br/editais/5967-edital-instituto-lojas-renner-empoderamento-

feminino-e-tecnologia-via-fia-e-recursos-proprios#!#tab_vermais_descricao): O 

conselheiro Rodrigo Pierobon Rodrigues informa que a plataforma PROSAS publicou um Edital 

do Instituto Renner para inscrição de projetos a serem executados por Organizações da 

Sociedade Civil através da destinação de Imposto de Renda ao FMDCA. Dispõe que a pauta 

foi encaminhada com o link de acesso caso alguma outra Organização tivesse interesse pois 

precisa da aprovação da plenária para encaminhamento da proposta. A senhora presidente 

reflete sobre a legalidade desse envio, uma vez que o recuro será direto à uma Organização. 

Entende ser importante, se o projeto apresentado pela Associação Acolhimento Bom Pastor, 

for aprovado, fazer uma consulta ao Jurídico da Prefeitura sobre a possibilidade do repasse do 

recurso. Após apresentação, a proposta foi aprovada, por unanimidade. Passa-se ao item 10.  

Deliberação: Indicação de conselheiro para suplência no Fórum Municipal de Educação: 
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A senhora presidente informa que o Conselho recebeu uma solicitação para indicação de 

suplente para o Fórum Municipal de Educação. Para suplência foi indicado o conselheiro Dr 

Mauro Vaz de Lima e a titularidade foi deliberado pela substitução da presidente Alda Maria 

Carrara pela conselheira Lucinda Cantoni Lopes. Passa-se ao item 11.  Deliberação: 

Cancelamento da Reunião Ordinária do dia 25/10/2019: A senhora presidente dispõe que a 

pedido da REDECA - Rede de Defesa da Criança e do Adolescente, o Dr. Jefferson Barbin 

Torelli, Juiz de Direito da Vara do Júri, Execuções Criminais e da Infância e da Juventude, 

convocou a Rede para reunião do dia 25/10/2019, às 14h, no Salão do Júri - Praça do Fórum. 

Diante disso a mesa pensou em transferir a Reunião Ordinária que seria às 8h30, para às 14h. 

A pauta será elaborada pela REDECA. Colocado para deliberação a transferência do horário foi 

aprovada, por unanimidade. Próximo item 12.  Deliberação: Olimpíadas de matemática - 

WMTC 2019: A senhora presidente coloca que o Conselho recebeu a solicitação (anexo) da 

Unidade de Gestão de Educação - UGE para utilizaçãodo Fundo Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente para ida de 6 crianças e 4 adultos à China, devido ao excelente 

desempenho dos estudantes das EMEBs de Jundiaí na edição brasileira da Olimpíada 

Internacional Matemática sem Fronteiras 2019. O Programa de Olimpíadas da Rede POC, 

organizador oficial da olimpíada no Brasil, informa que o WMTC 2019 – 10th World 

Mathematics Team Championship ocorrerá de 21 a 25 de novembro de 2019, em Beijing, 

China. A solicitação da UGE foi: Jundiaí, 26 de setembro de 2019.Ofício nº 79/DEF/UGE – 

Prefeitura Municipal de Jundiaí Assunto: URGENTE – Patrocínio para participação do 10th 

World Mathematics Team Championship. Senhores/a,Devido ao excelente desempenho dos 

estudantes de duas escolas municipais na edição brasileira da Olimpíada Internacional 

Matemática sem Fronteiras 2019, o Programa de Olimpíadas da Rede POC, organizador oficial 

da olimpíada no Brasil, informou que as EMEBs Aparecido Garcia e Joaquim Candelário de 

Freitas foram selecionadas para integrar a delegação do Brasil para o WMTC 2019 – 10th 

World Mathematics Team Championship que ocorrerá de 21 a 25 de novembro de 2019, em 

Beijing, China. O WMTC é uma iniciativa do CICEC – China International Culture Exchange 

Centre, The World of Mathematics and Physics Journal e da Hope Cup Mathematics 

Competition (maior competição de Matemática da China). É uma competição internacional em 

equipes para avaliação dos conhecimentos matemáticos dos estudantes da Educação Básica e 

podem participar estudantes de qualquer ano/série do Ensino Fundamental ou do Ensino Médio 

de escolas públicas e privadas. Mais informações sobre o Campeonato no endereço: 

https://tinyurl.com/wmtc2019 . Nossos alunos medalhistas precisam de apoio financeiro para 

representarem o Brasil nesta importante competição. Para isto, vimos respeitosamente solicitar 

o patrocínio para a viagem- hospedagem, alimentação e inscrição-organização do evento, 

deslocamento e visto. São 6 alunos e 4 adultos no total. A inscrição deve ser realizada até o dia 

3 de outubro e para isto as escolas precisam contar com o recurso. As escolas e a UGE 

assumirão as demais despesas, passaporte, custos de autorização dos responsáveis, roupa de 

frio e dinheiro em espécie para gasto que ocorra no local. Dados dos valores a serem 

investidos no patrocínio: Valor (por pessoa): R$ 3.999,00 à vista Deslocamento (entorno): R$ 

52.074,00 Visto (por pessoa): R$ 640,00 Total: R$98.464,00 Aproveito a oportunidade para 

agradecer e expressar o meu protesto de estima e apreço. Atenciosamente, VASTI FERRARI 

MARQUES Gestora da Unidade de Educação. A senhora presidente entende importante o 

Conselho apoiar essa ação, pois na maiorida das vezes as ações financiadas não são para a 

promoção dos direitos das crianças e adolescentes. O conselheiro Rodrigo Pierobon Rodrigues 

entende ser importante a participação desses alunos nessa Olimpiadas, porém o Conselho 

precisa fazer algumas reflexões. Coloca que faltou planejamento da UGE, que o Conselho já 

teve várias tentativas frustadas de utlização do recurso do Fundo, como por exemplo a compra 

de capacitação do Programa Família Acolhedora, que a imagem do Conselho está 
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extremamente fragilizada no Municipio pelo Legislativo e pelo Executivo, que considera o 

tempo inviável para execução das compras. O conselheiro Dr. Mauro Vaz de Lima diz que as 

crianças e adolescentes não tem culpa dessas situações e que há uma expectativa enorme 

nessa ação que poderá levar Jundiaí a nivel internacional. A conselheira Lucinda Cantoni 

Lopes entende que o investimento é muito alto e que o valor daria para financiar um projeto por 

12 meses, com muito mais participantes. Entende que custear uma formação, como o Enapa - 

Encontro Nacioal dos Grupos de Apoio a Adoção o retorno é muito maior pois o conhecimento 

será aplicado dentro da Rede de Atendimento. A conselheira Silvia Helena Natal reflete sobre a 

legalidade do Fundo para esse tipo de ação, e que também terá o recurso do visto dos 

envolvidos, incluse adultos.  Os conselheiros discutem sobre a legalidade da utilização do 

recurso do FMDCA para esse tipo de ação, refletem sobre o valor a ser investido frente ao 

Plano de Aplicação do Fundo - Ano 2019, e sobre o pouco tempo para execução da ação. 

Colocado para deliberação 8 conselheiros aprovam a utilização do recurso e as conselheiras 

Lucinda Cantoni Lopes, Silvia Helena Natal e Luciana Januária Barbosa se abstêm. A 

conselheira Silvia Helena Natal se abstem devido a dúvidas sobre a legalidade da utilização do 

recurso. Em nova deliberação, 10 conselheiros aprovam a utilização,  condicionada a consulta 

à Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos e Cidadania - UGNJC afirmando sobre a 

legalidade do financiamento desse tipo de ação. A conselheira Luciana Januária Barbosa se 

abtém. Seguindo item 13.  Deliberação: Solicitação às Unidades de Gestão sobre as ações 

e orçamento baseado nos Planos Decenais: A senhora presidente solicita a suspensão 

desse item, pois será tratado na Reunião da REDECA. Seguindo item 14.  Deliberação: Feira 

de Profissões para formação de Jovens e Adolescentes: A senhora presidente diz que a 

mesa diretora pensou em substituir a ação do Planejamento - Feira de Profissões Centralizada 

por uma formação para jovens e adolescentes com o tema sobre Direitos, e talvez a 

contratação de um palestrante. Com 9 votos, fica deliberado pela a troca dessa ação do 

Planejamento 2019. Passa-se ao item 15.  Deliberação: Indicação de titular e suplente para 

o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher: A senhora presidente informa que o Conselho 

recebeu do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher o pedido de troca da representação 

dela, como titular, no referido Conselho, pois passou do número de ausências permitidas em 

Lei. No mesmo pedido, foi solicitado um suplente também para representação. Colocado para 

deliberação, nenhum conselheiro se colocou para representação como titular, nem como 

suplente. Seguindo item 5.     Devolutiva da Semana Municipal da Juventude 2019 pelo 

Conselho Municipal da Juventude: A representante do Conselho Municipal da Juventude, 

Elizelma Ortência Ferreira, agradece pelo apoio do CMDCA na realização da Semana da 

Juventude 2019. Coloca que no dia 13/08 as duas palestras, do Dr Benito Lourenço (manhã) e 

Dr. Ariel de Castro (tarde) contou com cerca de 170 pessoas, sendo que na parte da manhã 

houve mais adesão da Rede. Agradece pelas viagens de ônibus que possibilitou a participação 

dos alunos da Rede Estadual de Ensino. Diz que no total das ações cerca de 250 pessoas 

participaram da programação da Semana. A conselheira Lucinda Cantoni Lopes considerou 

que a faixa etária dos alunos para as palestras deveria ser maior. A senhora presidente 

agradece pela apresentação e a possibilidade do Conselho apoiar essa ação. Próximo item 

7.     Devolutiva da Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos e Cidadania sobre a 

contratação de empresa para atendimento Psicoterapêutico (Sugestão - Inclusão de um 

Eixo no Edital de Chamamento Público para os Serviços de Acolhimento): A conselheira 

Ana Maria C. Quaggio apresenta o parecer do Jurídico indica a abertura de um novo 

Chamamento Público ao invés da contratação de uma Empresa/Clínica para o 

desenvolvimento de atividades ou ações para atendimento de crianças, adolescentes e famílias 

em acolhimento institucional/familiar. A conselheira pergunta se o Conselho entende que deve 

ser incluido um eixo no Edital de Chamamento Público geral para todas Organizações, que 
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está próximo de ser publicado ou que seja construído um Edital separado para não parar o que 

já está pronto. A plenária delibera por contruir um novo Chamamento especifico para utilização 

do recurso dos 20% do FMDCA, destinado ao incentivo do acolhimento conforme Plano de 

Aplicação - Ano 2019, para não parar o que está perto de ser publicado. A Comissão que está 

estudando essa ação irá se reunir para dar andamento no documento. Próximo item 

8.     Devolutiva da Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos e Cidadania sobre Edital da 

Eleição para Gestão 2020-2022 do CMDCA: A conselheira Ana Maria C. Quaggio dispõe que 

a Comissão analisou o parecer do Jurídico sobre o Edital para Eleição para Gestão 2020-2022 

do CMDCA, que teve pequenas alterações apenas de redação, não mudando nada o sentido 

do texto deliberado. Antes do próximo item, a senhora presidente solicita que a deliberação do 

item 12 seja mantida a primeira deliberação, sendo 8 conselheiros a favor e 3 abstenções 

(Lucinda Cantoni Lopes, Silvia Helena Natal e Luciana Januária Barbosa). O conselheiro Luis 

Augusto Zambon coloca que alguns conselheiros já se ausentaram da reunião. Esta solicitação 

contou com 7 votos a favor e 1 abstenção do conselhiero Luis Augusto Zambon. Próximo item 

16.  Informes gerais: A conselheira Ana Maria C. Quaggio informa que a Comissão Eleitoral da 

Eleição do Conselho Tutelar está na formatação da Capacitação a ser realizada Empresa 

ACTA e o convite às Instituições de Jundiaí para apresentação dos Fluxos de atendimento, 

Serviços, etc. A senhora presidente informa sobre o Dia Mundial da Alimentação com o tema 

“As nossas ações são o nosso futuro”, dia 16/10, das 9h às 15h, no Paço Municipal. O convite 

foi encaminhado pelo Conselho Municipal de Segurança Alimentação e Nutricional - COMSEA. 

A senhora presidente informa sobre a Audiência Pública para revisão do Plano Diretor, no dia 

16/10, às 19h, na Câmara Municipal. O ouvinte Kurt Roveri parabeniza a organização e 

atuação do Conselho e aproveita para convidar para reunião sobre a "Saúde de Jundiaí", hoje, 

às 18h, na Câmara Municipal. A senhora presidente, declara encerrada a reunião, convidando 

a todos para a próxima reunião, que será realizada em dezessete de outubro de dois mil e 

dezenove, às 8h15, no Departamento de Atenção Básica à Saúde - Rua Marechal Deodoro da 

Fonseca, nº 836, 3º andar, Centro - Jundiaí/SP. Eu, Nínive de Paula Bueno, secretária “ad hoc” 

_____________ lavrei a presente ata, que, depois de aprovada pela Assembléia, segue para 

assinatura da presidente.     

Alda Maria Carrara 

Presidente do CMDCA Jundiaí 

 

 


